

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 54 (58) 9 марта 1940 г. СУББОТА

Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

Сегодня 50-летие со дня рождения
ближайшего соратника товарища Сталина,
члена Политбюро ЦК ВКП(б), Председателя
Совета Народных Комиссаров СССР
и Наркома Иностранных Дел
Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА.

ВЕРНЫЙ УЧЕНИК ЛЕНИНА И СТАЛИНА

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрибин)—Председатель Совета Народных Комиссаров и наркоминдел СССР—родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарке, Вятской губернии (теперь Советск, Кировской области), в семье приказчика. С 15-летнего возраста т. Молотов начинает свою революционную деятельность в ученических кружках.

В 1906 г. он вступил в партию большевиков. Уже через три года (в 1909 г.) т. Молотов был арестован и на два года выслан в Вологодскую губернию. Здесь он ведет активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих.

По окончании срока ссылки в июне 1911 г. т. Молотов едет в Петербург и поступает в Политехнический институт. При его активном участии в ряде высших учебных заведений Петербурга были созданы большевистские студенческие организации. С начала 1912 г. т. Молотов работает в большевистской газете «Звезда», затем принимает активное участие в организации ежедневной большевистской газеты «Правда», входит в состав редакции «Правды».

С конца 1912 г. В. М. Молотов вынужден был перейти на нелегальное положение. Активно работая в большевистской организации Петербурга, он вел непримиримую борьбу с ликвидаторством (меньшевизмом) и другими антибольшевистскими течениями.

В начале 1913 г., в связи с ликвидацией парковой охранкой «Объединенного социал-демократического студенческого комитета», т. Молотов был арестован и выслан из Петербурга. По выходе из тюрьмы т. Молотов поселился недалеко от Петербурга и продолжал нелегальную партийную работу в петербургской организации большевиков и в «Правде». В конце 1913 г. т. Молотов снова был арестован по обвинению в участии в деятельности Петербургского большевистского комитета, но за недостаточностью улик был освобожден под надзор полиции.

С осени 1914 г. В. М. Молотов—в Москве, где работал над воссозданием большевистской организации, разгромленной охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. его работа в Москве была прервана новым арестом и ссылкой на три года в Иркутскую губернию. В 1916 г. он бежит из ссылки и работает в Петрограде в качестве кооптированного члена Российского бюро ЦК большевиков.

В период февральской революции 1917 г. т. Молотов—член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного комитета Петроградского Совета. В дни Великой Октябрьской социалистической революции он—один из активнейших руководителей большевиков и член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В 1918 г. В. М. Молотов—председатель Совета народного хозяйства Петрограда и Северного района, в который входило тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская. В 1919 г. т. Молотов—председатель Нижегородского губисполкома. На IX съезде РКП(б) т. Молотов избирается кандидатом в члены ЦК РКП(б). В 1920 г.—секретарь Донецкого губкома, затем—секретарь ЦК КП(б) Украины. В 1921 г., на X съезде партии, т. Молотов избирается членом ЦК РКП(б), а также кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 г.—членом Политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1930 г.—секретарь ЦК ВКП(б). С декабря 1930 г. т. Молотов—Председатель Совнаркома СССР. В мае 1939 г. т. Молотов назначен по совместительству народным комиссаром по иностранным делам.

Верный ученик Ленина и ближайший соратник вождя народов товарища Сталина, В. М. Молотов является крупнейшим организатором и руководителем большевистской партии и советской власти. В своей ответственной работе в области партийного и советского строительства и в своих печатных работах т. Молотов последовательно борется и борется за воплощение в жизнь теории марксизма-ленинизма, борется и борется против всех врагов коммунистической партии и советского народа, против троцкистов, бухаринцев и других агентов империализма.

Тов. Молотов—депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик.



Вячеслав Михайлович Молотов.

Фото-кишно ТАСС.

ПРИНОСИМ ВАМ СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогой Вячеслав Михайлович!
Коллектив инженерно-технических работников и служащих управления Магнитогорского металлургического комбината им. Сталина в день Вашего пятидесятилетия приносит Вам, верному соратнику великого Сталина, беззаветно преданному делу партии большевиков, свое сердечное поздравление и желает Вам еще долгие годы плодотворной работы на благо нашей социалистической родины!

Ваш сталинский стиль работы, Ваша безграничная преданность великому делу Ленина—Сталина, как и вся Ваша жизнь кристально честного ленинца будет служить нам высоким примером в нашей работе.

**ЕЖОВ, ЕСАКОВ, ОКТЯБРЕВ,
ПАНКОВ, ГЕССИС, ЧАЖИК,
МИРОНОВ, БАННЫХ, САЛДАЕ-
ВА, КУДРЯВЦЕВ, ТЕПЛИЦКИЙ,
ПАНОВ, ПИКМАН, КАТЮЖИН-
СКИЙ.**

Горячий привет, Вячеслав Михайлович!

В день Вашего пятидесятилетия коллектив паровозного депо ЖДГ шлет Вам горячий привет, Вячеслав Михайлович! Ваши большевистские дела, как крупнейшего государственного деятеля и непоколебимого соратника Ленина и Сталина,—никогда не забудутся 180-миллионным народом Советского Союза.

Все международное прогрессивное человечество впишет в историю Ваше имя, как имя искусного борца за мир, против империалистической войны.

Желаем Вам, Вячеслав Михайлович,

дальнейшей плодотворной работы на благо нашей цветущей родины. Искренне желаем Вам здоровья и долгих, долгих лет жизни!

По поручению собрания
коллектива паровозного
депо ЖДГ:
слесарь МЕЗНИКОВ,
мэстер КАРЕЛЬСКИЙ,
профорг ПУГАЧЕВ,
слесари: АФАНАСЬЕВ
и ДЕНАСОВ,
мастер БЕЗМОЛИТВЕННЫЙ,
парторг СЕРЫЙ и др.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Подсезаловой Людмиле Константиновне

Поздравляю Вас с Международным Коммунистическим Днем 8 марта. Проникшая Вами инициатива по овладению женщинами профессией машиниста паровоза на заводах черной металлургии дала замечательные результаты. Это лучший подарок передовых женщин стране к дню 8-го марта. Желаю новых успехов в Вашей работе.

Нарком черной металлургии МЕРКУЛОВ.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На север наших частями занят город Наутси в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкеранта на северном побережье Ладожского озера заняты острова: Максимаансаари, Петясаари, Паймионсаари и Хонкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

О Международном Коммунистическом Женском Дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический Женский День трудящиеся нашей страны празднуют в 1940 году в обстановке новых побед социализма в СССР, в условиях огромного подъема политической и производственной активности трудящихся, дальнейшего укрепления морально-политического единства советского народа и его сплоченности вокруг большевистской партии.

Одним из замечательных итогов социалистического развития СССР является рост активности советских женщин во всем деле коммунистического строительства.

С каждым годом растет роль женщины в промышленности, в колхозах и совхозах, в учреждениях, на фронте культуры и науки. За годы сталинских пятилеток количество женщин-работниц и служащих увеличилось более, чем в 3 раза, с 3 миллионов в 1929 году до 10,7 миллиона в 1939 году, что составляет 37,4 проц. всего состава рабочих и служащих СССР.

Советские женщины успешно овладевают самыми сложными профессиями и специальностями, ранее доступными только мужчинам. На железнодорожном транспорте женщины работают машинистами, в металлургии — сталеварами, в угольной промышленности — машинистами врубовых машин и т. д. Удельный вес женщин в крупной промышленности Советского Союза достиг 41,6 проц.

Женщины-колхозницы успешно овладевают профессиями комбайнеров, трактористов, механиков, шоферов. Среди механизаторских кадров МТС в 1939 году работало 60 тысяч женщин. На курсах и в школах трактористов, комбайнеров и шоферов обучается сейчас более 100 тысяч женщин-колхозниц.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка особенно наглядно показала роль женщины в сельском хозяйстве. Из 2892 участников выставки, награжденных Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки большими и малыми золотыми медалями, — 765 женщин.

С каждым годом растет количество женщин-инженеров и техников, научных работников.

Десятки тысяч советских женщин успешно работают на руководящих постах во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Сотни тысяч женщин избраны в руководящие органы государственной власти СССР. 1625 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик, более 420 тысяч — депутатами местных Советов.

Во всех областях социалистического строительства советские женщины представляют огромную силу, своими героическими делами прославляя нашу родину, укрепляя мощь социалистического государства.

Широкое участие принимают советские женщины в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение в 4 года заданий пятилетнего плана по росту производительности труда. С каждым днем растут ряды женщин-стахановок, многоэтапниц. Все шире становится круг передовых советских женщин, награжденных знаками высшего отличия в нашей стране — орденами Союза ССР.

Советские женщины показывают образцы самоотверженности в укреплении обороны СССР и героической защиты своей родины. Уже немало женщин, награжденных орденами и медалями Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество.

Советский строй воспитал новый тип

женщины, показывающей образец коммунистической сознательности, беззаветно преданной своей родине и великому делу коммунизма.

Широкое участие женщины в производственной и общественно-политической жизни страны возможно только в стране социализма, где созданы для этого все необходимые условия. Только в СССР женщине созданы все условия для обеспеченного и счастливого материнства. Ни одна страна в мире не имеет такой продуманной, разнообразной системы учреждений, помогающих матери воспитывать здоровых детей: дома отдыха для беременных, детские консультации, ясли, молочные кухни, детские сады, детские санатории, пионерлагеря. За последние три года государство отпустило на пособие многодетным матерям свыше 3 миллиардов рублей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации провести Международный Коммунистический Женский День — 8 марта, как массовую политическую кампанию, показав всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, глубокую разницу между свободным, полноправным положением советской женщины, активной строительницы коммунистического общества и угнетенным положением женщины в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться еще большего вовлечения женщины в промышленность и транспорт, дальнейшего повышения роли женщины в социалистическом сельском хозяйстве, возглавить движение советских женщин за овладение сложными профессиями в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве, оборонными и медицинскими специальностями. Необходимо усилить работу по выдвижению передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских хозяйственных и общественных организациях, вовлекая лучших беспартийных женщин, на деле доказавших свою преданность родине и делу строительства коммунизма, в ряды большевистской партии.

ЦК ВКП(б) указывает, что огромный рост женского труда в народном хозяйстве СССР требует дальнейшего улучшения производственных и бытовых условий женщины, решительного повышения качества работы детских и лечебных учреждений, родильных домов, предприятий общественного питания, прачечных и т. д. Необходимо широко привлекать к этой работе и к контролю за выполнением постановлений партии и правительства по улучшению производственных и бытовых условий женщины самих трудящихся женщин и, в первую очередь, женщин-депутатов Советов и многочисленный женский актив общественных организаций.

Помня, что воспитание детей, нашего будущего поколения, является одной из важнейших задач женщины, партийные, советские, профсоюзные и другие общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, создать все необходимые условия к тому, чтобы женщины-матери совместно со школой и комсомолом приняли еще более активное участие в коммунистическом воспитании детей.

Партийные организации должны всерьез способствовать дальнейшему повышению идейно-политического уровня женщины, росту их коммунистической сознательности, политической и производственной активности в борьбе за выполнение Третьей Сталинской Пятилетки, за дальнейшие победы коммунизма.

Центральный Комитет ВКП(б).



Т. В. М. Молотов и Н. Е. Ворошилов в президиуме совещания руководящих работников МТС и земледельческих органов с руководителями партии и правительства в 1936 году. Фото-кино ТАСС.

Верный сын партии Ленина—Сталина

Сегодня весь советский народ отмечает пятидесятилетие со дня рождения верного сына партии Ленина—Сталина, руководителя советского правительства, народного комиссара иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова.

Более тридцати лет своей жизни Вячеслав Михайлович отдал борьбе за великое дело рабочего класса. Пламенного большевика не сломали ни царские тюрьмы, ни каторга, ни ссылка.

За десять лет на посту руководителя советского правительства Вячеслав Михайлович показал себя замечательным советским государственным деятелем.

Находясь на посту народного комиссара иностранных дел, тов. Молотов во внешней политике СССР одержал блестящие победы. При нем заключен целый ряд договоров с Германией—о

дружбе, границе, о торговле; о дружбе и взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой и, в последнее время—с народным правительством Финляндии.

Товарищ Молотов бесстрашно борется и борется с врагами народа за торжество коммунизма!

В день пятидесятилетия мы, рабочие вагонного цеха ЖДТ, плем пламенный привет верному соратнику Ленина и Сталина—Вячеславу Михайловичу Молотову. Желаем ему многолетней жизни и большевистских успехов на пользу трудящихся всего мира!

По поручению коллектива вагонного цеха: **ЛЕВИН, АЛЕХИН, МАРНЫХ, КОНЕВ, ПАВЛЕНКО, ЗЕМНЮХОВ, ПИПЛЯЕВА, МОРГУНОВ, ТРЕТЬЯКОВА, ЛОГИНОВ, ПИХЕДОВ** и др.

Верному соратнику Сталина рабочий привет!

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Шлю Вам, стойкому большевистскому соратнику товарища Сталина, рабочий привет!

Помня Ваши слова: «честно трудиться на своем посту»,—я обязуюсь всегда работать честно и самоотверженно! Постараюсь день Вашего юбилея отметить наивысшей производительностью по выплавке стали.

С. МРИХИН, сталевар мартеновского цеха № 2.

Будь всегда здоров, Вячеслав Михайлович!

Сегодня все трудящиеся нашей страны отмечают ставное пятидесятилетие любимого руководителя большевистской партии и правительства, члена Политбюро ЦК ВКП(б) товарища Молотова. В этот день я шлю свой скромный привет сталевару Вячеславу Михайловичу!

Будь всегда здоров, дорогой Вячеслав Михайлович! Мы, сталевары, обязуемся тебе работать по-стахановски так, как ты учишь работать всех трудящихся с трибуны исторического XVIII съезда нашей партии.

Ф. РУКИН, сталевар мартеновского цеха № 2.

Стахановские вахты

Во всех цехах Харьковского станко-строительного завода им. В. М. Молотова прошли собрания, на которых приняты решения—ознаменовать юбилей товарища Молотова досрочным выполнением заданий.

В цехах на стахановскую вахту в честь 50-летия В. М. Молотова стали лучшие стахановцы.

Живи и здравствуй, любимый глава правительства!

В день пятидесятилетия со дня рождения лучшего друга и ближайшего соратника товарища Сталина—главы правительства Вячеслава Михайловича Молотова—мой искренний привет!

Желаю Вам, Вячеслав Михайлович, прожить подольше на благо человечества. Живи и здравствуй, наш любимый глава правительства!

В день Вашего юбилея я обязуюсь больше оказывать практической помощи молодым сталеварам и добиваться перевыполнения производственного плана.

П. ГРЕБЕННИКОВ, мастер мартеновского цеха № 2.

Желаем Вам счастья и здоровья!

Вячеслав Михайлович Молотов, пятидесятилетие которого мы отмечаем сегодня, непоколебимо боролся за счастье трудящихся нашей страны в течение тридцати лет своей жизни. Эти годы были насыщены суровой борьбой против царских опричников в старое время, против оппортунистов всех мастей и подлых врагов народа в наше время. Доменщики шлют пламенный большевистский привет лучшему соратнику любимого вождя товарища Сталина—Вячеславу Михайловичу Молотову.

Желаем Вам, Вячеслав Михайлович, счастья и здоровья в Вашей славной жизни, которая пусть продлится и долгие, долгие годы.

Д. ОРЛОВ, лучший мастер доменного производства НКЧМ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СПРАВЕДЛИВАЯ
БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ОЦЕНКА

Партийная конференция Сталинского района прошла на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики.

Делегаты слушали со вниманием отчетный доклад секретаря райкома тов. Ющенко, но так и не услышали от него, чем же кроются причины порочного отставания комбината с выполнением государственного плана. Тов. Ющенко больше оперировал бесчисленными цифрами, чем фактами из бытия ключом жизни. Это потому, что райком работой комбината, по существу, не занимался.

Аппарат райкома тратил уйму времени на составление всевозможных сводок. Много времени уходило на различного рода заседания, совещания и собрания, на составление проектов обязательств. Под этой завесой забыли о главном, — о живом, конкретном, деловом руководстве партийной и хозяйственной деятельностью.

Стиль работы бюро райкома был кабинетный. Руководителей райкома засылали бумажки, которые большим потоком вливались в райком и исходили оттуда в первичные партийные организации. Штурмовщина — вот метод руководства райкома.

После постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября много было произнесено заверений, клятв, обещаний, шумели всюду и решив, что сделано все, чтобы постановление выполнялось — райком пошел на лаврах. Райком рапортовал по инстанциям, что «линия взята» для выполнения постановления ЦК. Но что толку, если линия взята правильная, а чугуна, стали, проката комбинат дает безобразно мало?

Делегат, главный энергетик комбината т. Смуров горестно повествовал о том, что он, работая в первом полугодии прошлого года секретарем райкома, «не нащупал основного звена, за что можно бы было ухватиться...» Не нащупали основного звена в райкоме и после т. Смурова. Кратко сказать, тов.

Смуров и ему подобные умеют много говорить, как надо работать, но, к сожалению, сами не учатся большевистскому стилю работы и работают очень и очень скверно.

Секретарь партбюро мартеновского цеха т. Дарцев с первых же слов в своем выступлении заявил, что, де, мол, во всем виноват обком партии, а, дескать, «наша хата с краю»... Безусловно, обком виноват в том, что недостаточно уделял внимания комбинату. Но можно ли говорить, что райкому мало помогали горком и обком, а поэтому райком работал неудовлетворительно? Такое поведение не достойно большевиков!

Вся суть дела заключается в том, что руководители райкома, как говорил товарищ Сталин, «решают вопросы, но не думают о том, чтобы проверить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов...» В самом деле, решений было уйма. Но какая цена этим решениям, если они не выполнялись и быстро забывались потому, что не было проверки исполнения.

Руководители райкома больше отсиживались в кабинетах, в цехах бывали редко, с народом, как следует, не работали, партийно-массовую работу не сочетали с выполнением производственного плана, а поэтому партийная работа оказалась запущенной.

IV партийная конференция признала работу райкома ВКП(б) неудовлетворительной. Суровая, но вполне справедливая большевистская оценка!

Задача нового состава райкома заключается в том, чтобы не распылять в будущем своих сил на ненужную бюрократическую писанину и заседательскую суестью, а по-деловому, единю и крепко бороться за выполнение решений XVIII съезда партии и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года.

Меньше слов, пустых обещаний, больше настоящего большевистского дела и проверки исполнения решений!

По-деловому осуществлять
партийный контроль

Из выступления делегата тов. Мосунова на IV райпартконференции

Работу районного комитета партии надо оценивать под углом выполнения решений XVIII партийного съезда и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года. Так вот, в свете этих решений я лично не нашел ту глубокую большевистскую оценку, которая должна была бы быть дана работе райкома в докладе секретаря т. Ющенко.

Тов. Ющенко конкретно не сказал, как боролась партийная организация за выполнение этих решений. В докладе

не было ничего сказано о положительном опыте работы некоторых партийных организаций.

Новое партбюро сделало первые попытки для того, чтобы правильно сочетать партийную работу с хозяйственной. Бюро вплотную занялось вопросом подготовки к капитальному ремонту дома № 2, а также укреплении аппарата комбината. Будем и впредь продолжать по-деловому осуществлять партийный контроль над деятельностью администрации.

Заданий много, а проверки нет

Из выступления делегата тов. Изачникова Л. Ф. на IV райпартконференции

Там, где происходят аварии, отсутствует трудовая дисциплина, там — штурмовщина. Здесь нужно сказать прямо, что подчас сам райком создавал эту штурмовщину. Она замучила инструкторов райкома. В суталюке и спешке много дается заданий, но их мало кто выполняет.

Заседания бюро райкома проходили недостаточно организованно и серьезно. Не было создано деловой обстановки. В помещении всегда накурено; во время доклада ведутся разные разговоры, мешающие работе бюро.

За 9 месяцев моей работы инструктором меня ни разу бюро не заслушало. Никто не давал нам, инструкторам, указаний, как же лучше работать, никто нас не проверял.

После решения ЦК ВКП(б) от 9 ноября работников райкома прикрепили к цехам, а затем все это дело поломали. Прикрепленных к цехам инструкторов не проверили, как они выполняли поручения в разрезе постановления ЦК ВКП(б).

Слабо работал райком потому, что у работников райкома совершенно не было чувства партийной ответственности.

Секретарь райкома —
редкий гость в цехе

Из выступления делегата тов. Чикурева на IV райпартконференции

Я хочу сказать о том, что дирекция и райком партии иногда неправильно решали производственные вопросы.

Обещали многое сделать, чтобы мартеновский цех работал хорошо, но из этого ничего не вышло. Там простаивают целыми сменами и сутками. Не уделяется должного внимания аглофабрике, а также механическому и литейному цехам.

Надо строить новый литейный цех. Существующий цех не справляется с работой. Но когда построят цех — неизвестно. Много идет разговоров о достройке шихтового двора, о механизированной земледельке, об улучшении условий труда в литейном цехе, но ничего, по существу, не делается.

Здесь тов. Ющенко зачислил меня в число недавних выдвиженцев и хвастался, что Чикурев вырос и стал начальником цеха. Я уже начальником цеха работаю давно, а начальником смены я работал еще в 1934 году. Этот факт говорит о том, что райком не знает своих кадров.

В нашем цехе единственный раз был третий секретарь тов. Константиновский и зашел только за тем, чтобы спросить, почему мы не делаем для доменной цеха поплавки.

Литейный цех работает скачками. Вот, например, поступил срочный заказ делать для горно-рудного управления бутары. И весь цех сейчас сидит на этих бутарах, забросив всю остальную работу. По моему мнению, все заказы капитального характера необходимо сочетать с заказами текущего порядка.

Состав ревизионной комиссии
Сталинского райкома ВКП(б),
избранный

IV райпартконференцией

1. Иванов Ф. Я.
2. Просолупов Н. А.
3. Пожидаев Т. П.
4. Сабатовская К. В.
5. Тюлин П. Д.

Делегаты на областную
партконференцию, избранные
IV райпартконференцией
с правом решающего голоса

1. Гускин П. А.
2. Ниякин В. П.
3. Константиновский С. М.
4. Лесков А. В.
5. Лобанов Н. А.
6. Лучко П. Д.
7. Носов Г. П.
8. Печенкин П. Д.
9. Семенов А. П.
10. Светлов Л. А.

Делегаты на областную
партконференцию, избранные
IV райпартконференцией с правом
совещательного голоса

1. Королев П. Д.
2. Мосунов П. И.
3. Михайловский М. П.
4. Масленников В. А.



Избирательная кампания в западных областях УССР. Председатель заводского комитета Львовского паровозагоне-ремонтного завода В. Г. Садовый (справа), избранный председателем окружной избирательной комиссии (железнодорожный избирательный округ № 344) и член комиссии токарь механического цеха этого завода комсомолец Ф. З. Кристанский.

Фото-клуб ТАСС.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ
И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ
РОСТ ЖЕНЩИН

Победа социализма в нашей стране создала необходимые условия для широкого участия наших женщин на производстве и в политической жизни.

Коммунистка Татьяна Ипполитова сумела при помощи партийной организации за короткий срок овладеть искусством сталеварения и сейчас работает сталеваром. По ее примеру в мартеновском цехе № 3 работает сталеваром тов. Зикеева Марияма и ряд других женщин выполняют обязанности подручных сталевара.

Кандидат партии Щербакоев Е. П. работает машинистом скипового под'емника доменной печи № 2. Она отлично справляется с работой, не имеет простоев машины. Зайцева Пелагея, кандидат партии — машинист крана литейного двора, на своей машине также выполняет и перевыполняет производственное задание, активно участвует в общественной жизни, является членом цехового комитета.

Наряду с производственным ростом наших женщин, они растут и политически. Лучшие женщины-стахановки вступают в ряды ВКП(б).

Вступили в ряды ВКП(б) наши знатные стахановки тт. Татьяна Ипполитова — сталевар, Щербакоев — машинист крана, Криволапова — газоник коксового цеха, Сидорова — оператор, стахановки котельно-ремонтного цеха Ерушина Пелагея, Антипова Анна и другие.

Наши женщины-большевики учатся овладевать искусством всех дел и двигаются вперед под знаменем партии Ленина — Сталина, с именем товарища Сталина, к вершинам коммунизма!

Н. АНДРЕЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 5 часов вечера в помещении научно-технической библиотеки комбината (заводуправление, 4-й этаж), отдел главного механика комбината и Дом техники созывают совещание.

Повестка дня:

1. Экономия цветных металлов и внедрение заменителей. (Докл. Дуаев).
 2. Повышение стойкости деталей путем применения наплавки твердым сплавом и поверхностной электрозакалки. (Докл. Лефтеров).
- Приглашаются руководители и механики цехов, мастера, стахановцы и все желающие.

СДЕЛАНО НА „ОТЛИЧНО“

В 1938 году на турбогенераторе № 4 центральной электрической станции произошла авария. После этого он находился в тяжелом состоянии, имел значительные вибрации и требовал капитального ремонта.

Во время остановки на ремонт были дополнительно обнаружены очень серьезные дефекты: перекос цилиндров, заедание направляющих шпонок, значительная расцентровка осевой линии и т. д. Все это требовало фактически перемонтажа установок.

Восстановительный ремонт для устранения перечисленных дефектов обычно производится турбинными заводами и требует высококвалифицированного персонала. Коллектив ЦЭС, учитывая необходимость скорейшего пуска турбины, смело взялся за выполнение ремонтных работ своими силами.

Ремонт турбогенератора произведен на «отлично». Тщательная контрольная проверка турбины, произведенная инженером турбинной лаборатории «Мосэнерго» тов. Александровым, показала, что вибрация снизилась с 0,18 мм до 0,04 мм. Инженер Александров дал прекрасную оценку произведенному ремонту.

Проведение столь сложного ремонта своими силами является крупнейшим достижением коллектива ЦЭС. Директор комбината тов. Иванов специальным приказом отметил отличное качество ремонта и объявил благодарность коллективу машинного зала ЦЭС, начальнику ЦЭС тов. Антипину, главному инженеру станции Ногинскому и начальнику машинного зала Абраменкову.

Кроме этого, премированы по 500 руб. каждый: начальник ЦЭС Антипин, главный инженер Ногинский, мастер машинного зала Кириенко, начальник машинного зала Абраменков и зам. начальника машинного зала Богомолов.

Начальник электро-технического отдела Левинский премирован 400 руб.

По 300 руб. каждый премированы: зам. начальника электро-технического отдела Данилов, бригадир Молодых, слесари Шенелев, Шаров, Плаксин.

По 250 руб. каждый премированы: мастер Штаев, кабельщик Пантелей Харченко.

По 200 руб. каждый премированы: слесарь Спитников, крановщик Мельников, инженер по ремонту Кочетков, мастер Фокин, кабельщик Пилев, монтер Винтал, техник Потешкин.

По 150 руб. каждый премированы: слесарь Клячев, техник Бельцов, монтер Тимофей Харченко, монтер Киров, слесарь паросилового цеха Дерябин.

По 125 руб. премии получили: автогенщик Цугенков, монтер Бобровский.

По 100 руб. каждый премированы: слесари Адоньев, Мочалин, Топорков, автогенщик Хоронавин, нормировщик Фукс, слесари паросилового цеха Кожухин и Лазаренко, крановщики ЦЭС Огольцев и Пересунько и слесари механического цеха Ишимов и Дмитриченко.

По 75 руб. каждый премированы: слесарь Шалагин, машинист Насос, дежурные насосники Малеев и Лебедев, чистильщики Свонников и Колесников, монтер Твердохлебов и слесарь механического цеха Терехин. По 50 руб. каждый получили премии: токарь Карпов, слесарь Шамурин и автогенщики котельно-ремонтного цеха Иванкин, Кузьмичев, Коломейн и Усильев.

Задача коллектива ЦЭС — организовать передачу богатейшего опыта ремонта турбогенератора не только у себя внутри цеха для всех рабочих, но и другим станциям страны.

ЗА РУБЕЖОМ ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ НАД БЕЛОФИННАМИ

Иностранная печать уделяет большое внимание успехам Красной Армии в Финляндии, отмечая при этом беспомощность финского сопротивления мощному наступлению советских войск.

Сообщая о военных действиях в Финляндии, болгарская газета «Заря» указывает, что за последнее время участились случаи присоединения финских подразделений к частям Красной Армии. Газета подчеркивает, что финские войска находятся в состоянии расстройств и упадка.

Публикуя опровержение штаба Ленинградского военного округа на так называемую «ноту» белофинского «правительства» к Лиге наций, болгарская печать особо подчеркивает, что Красная Армия считает применение газов аморальным преступлением, подлежащим всеобщему осуждению. Газеты указывают также, что советская авиация не бомбардировала гражданского

населения и что линия Маннергейма прорвана советскими частями в наиболее важных пунктах.

Газета «Борьба» пишет, что упорство и безумное сопротивление Финляндии выгодно только Англии и Франции, которые вооружали и вооружают белофиннов.

Германские газеты в сообщениях из Финляндии отмечают, что финны очистили позиции на линии Маннергейма и вынуждены занять новые укрепления. Газета «Националь нейтунг», указывая на огромные потери финских частей в районе Выборга, отмечает храбрость и мужество советских бойцов.

Большое внимание успехам Красной Армии в Финляндии уделяют также датские газеты. Копенгагенская газета «Политикен» в сообщении из Хельсинки подчеркивает, что наступление советских частей становится все более интенсивным. (ТАСС).

ОБМЕН ОПЫТОМ НА ХОДУ

На стороне белофиннов сражается польский «легион». (Из газет).



Белополяк (белофинну): — Дышите носом, я так в свое время отмахал от Львова до румынской границы...
Рис. М. Отарова. Фото-клише ТАСС.

ПЕРВЫЕ ПОТЕРИ АНГЛИЧАН НА СУШЕ

В официальном английском комюнике, опубликованном в Лондоне 6 марта, говорится: «В секторе линии Мажино, занимаемом нашими войсками, 5 марта на рассвете немцы, при поддержке пулеметного и артиллерийского огня, произвели вылазку против одного из наших передовых постов. Враг сумел проникнуть на наши линии, занимаемые отрядом английской пехоты. Командир нашего отряда был убит. Недостает многих наших солдат». (ТАСС).

Случай на фронте в Центральном Китае

Наступая в северной части провинции Чжэцзян, японское командование попыталось использовать войска марionетных властей в качестве авангарда. Однако, те отказались бороться против китайцев. Облуженные японцы открыли по восстановленным пулеметный огонь. Последние ответили тем же. В то время, когда между японскими войсками и войсками марionетных властей происходила перестрелка, китайские части с фланга атаковали японцев и очистили от них весь район. Японское наступление было сорвано. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

► 6 марта в Шанхае состоялось собрание представителей местных женских организаций, посвященное Международному Женскому Дню. На собрании присутствовало более 200 китайских женщин. В своих выступлениях женщины призывали к продолжению борьбы за национальную свободу.

► На днях из Кантона (Китай) на Формозу (Япония) отплыл японский пароход. На нем находились 200 арестованных японских солдат и офицеров, обвиняемых в антивоенных выступлениях. Указывают, что во время погрузки арестованных на борт парохода гавань была окружена усиленными нарядами полиции.

► Германское информационное бюро сообщает, что потери датского торгового флота за 6 месяцев войны составляют 26 судов, водоизмещением в 80 тыс. тонн. Погибло 258 датских моряков.

► Бельгийская печать сообщает о продолжающихся арестах коммунистов в Бельгии. 5 марта в городе Гент был арестован полицейский рабочий металлист Леон Де Моль. Арестованный обвиняется в распространении запрещенных правительством коммунистических листовок. (ТАСС).

Выставка, посвященная 50-летию со дня рождения В. М. Молотова

Библиотека Академии наук УССР открыла выставку, посвященную 50-летию со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова. Особое место на выставке отведено показу деятельности товарища Молотова на Украине, где он работал в 1920 и 1921 гг. сначала секретарем Донецкого губкома КП(б)У, а затем секретарем ЦК КП(б)У.

Выставку завершают материалы, описывающие деятельность Вячеслава Михайловича Молотова, как руководителя внешней политики Советского Союза.

74,6 миллиона экземпляров произведений В. М. Молотова

Произведения В. М. Молотова широко распространены в Советском Союзе. По данным Всесоюзной книжной палаты, статьи, доклады и речи В. М. Молотова изданы в СССР с 1917 по 15 февраля 1940 года общим тиражом в 74,6 миллиона экземпляров. Произведения В. М. Молотова изданы в СССР на 74 языках.

Сборник „Революционная деятельность В. М. Молотова в Ленинграде“

К 50-летию со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова Ленинградский институт истории партии выпускает сборник «Революционная деятельность В. М. Молотова в Ленинграде».

В сборнике описывается подпольная революционная деятельность студента и литтехического института Вячеслава Скрибина, работа в созданной им большевистской студенческой организации, в редакции большевистской «Правды», в профессорах, рассказывается о приезде товарища Молотова в Петроград в конце 1916 года, после побега из ссылки, о его работе в Российском бюро ЦК большевиков, затем о деятельности в дни Октябрьской революции.

В заключение в книге описывается приезд в Ленинград товарища Молотова вместе с другими членами ЦК ВКП(б) для разгрома троцкистско-зиновьевской оппозиции, его выступления на заводах и чрезвычайных партийных конференциях.

Прогульщик Григорьев

Рабочий котельно-ремонтного цеха Григорьев Николай Дмитриевич 6 января ввиду выходного дня не хотел идти на работу — сделал прогул.

На основании постановления СНК, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28/XI 38 г. на второй день к работе допущен не был. Тогда Григорьев решил достать «документы» для того, чтобы сделать причину прогула уважительной.

Просил медицинскую сестру 2-й горбольницы Филатову К. В. принести ему бланк больницы с печатью. Филатова, пользуясь беспечностью руководителей больницы, взяла на столе у врача Голосовой два бланка, которые всегда лежат безучетно и бесконтрольно, и вместе с Григорьевым «смастерила» справку о его болезни.

Но эта махинация прогульщику не удалась. Он был разоблачен.

Григорьев и Филатова привлечены к уголовной ответственности по ст. 170 УК. Дело в ближайшие дни будет слушаться в парусе гор. Магнитогорска.

А. САЖКО,
пом. горпрокурора.

Зам. отв. редактора Н. ПРОСОЛУПОВ.